



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ПРИМОРЬЯ



Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ
№ 34 (685) 3 – 9 сентября 2014

www.pkokprf.ru

Только на продаже углеводородов страна получила в текущем году сотни миллиардов рублей, не предусмотренных в бюджете. Их необходимо направить на улучшение жизни наших стариков.

стр.3

Взбудоражились и киевская власть: какие эмоциональные слова тотчас посыпались — «антигуманный акт», «отвратительное событие»... Так охарактеризовало эту прогулку украинское Минобороны.

стр.7

Я ненавижу 31 августа. Потому что понимаю: сегодня я была еще нормальным, обычным ребенком, но уже завтра произойдет то, что полностью изменит мою жизнь.

стр.8

ЦИФРА НЕДЕЛИ

48 школ закрыты в Приморье за последние 20 лет.

14 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА - ВЫБОРЫ



Предвыборная кампания в Приморье набирает обороты. Она не так тривиальна и скучна, как может показаться на первый взгляд. Кандидаты в губернаторы, конечно, занимаются откровенной саморекламой. И, не встречая возражений (никаких дискуссий, дебатов нет и не предполагается?), очевидно, считают, что их мнение самое верное, проникает глубоко в душу доверчивого электората.

Особенно усердствует наш в.р.и.о.: он и на страницах большинства газет края, и на экранах ТВ, и в эфире радио, и в электронных СМИ... Электорат радуется его возможностям. Они (возможности) свидетельствуют, что за экономику и бюджет Приморья можно не беспокоиться. Если даже «Большие проезды» и прочие небольшие предвыборные расходы из казны не наносят ей заметного урона. Или наносят? Впро-

Что в.р.и.о. хорошо, то приморцу...

чем, кто считает, когда «на кону» выборы человека, который будет руководить краем не день-два, а предстоящее долгое, во многом и судьбоносное пятилетие.

Итак, щедрость души (казённых денег не жалее!) первейший кандидат в губернаторы уже доказал. Что ещё? Расставил по районам замечательных кураторов — своих заместителей. Значит, хочет быть ближе к народу.

Окончание на стр. 3

СКОРБНАЯ ДАТА

10 лет трагедии Беслана

«Когда у меня были защиты глаза, я трогала игрушки»

Это было в больнице. У меня было осколочное ранение в лицо. Когда я наконец открыла глаза и увидела тигра, я заплакала.

У всех терактников с головой проблемы, я знаю. Я очень нервная. У меня руки дрожат.

Окончание на стр. 8

Владимир Гришуков: «Эта власть — высокомерна...»

1 сентября — День знаний. Это всегда радостный и волнующий праздник и для родителей, и для их детей. В этот день в Приморье сели за парты 183305 учеников, из них — 19580 первоклашек. Депутаты фракции КПРФ Законодательного Собрания края побывали позавчера в ряде школ на уроках мужества, которые на этот раз были посвящены 100-летию первой мировой войны.

Но речь на уроках шла не только об этой дате, депутаты говорили и о 69-й годовщине победы над милитаристской Японией, о приближающемся 70-летию Победы советского наро-

да над фашистской Германией. Вся огромная страна встала на пути коричневой чумы, агрессивного японского милитаризма, спасла народы Европы и Азии от порабощения.

В этот солнечный день на торжественных линейках краевой коррекционной школы, а также школ №№ 11,66, 73 г.Владивостока побывал и кандидат в губернаторы Приморья, руководитель фракции коммунистов в Законодательном Собрании края, первый секретарь комитета регионального отделения КПРФ Владимир Гришуков.

Окончание на стр. 2

ПРИГЛАШАЕМ

3 сентября — День победы над милитаристской Японией

Уважаемые ветераны и жители г. Владивостока!

Поздравляем вас с 69-й годовщиной Победы над милитаристской Японией и окончанием Второй мировой войны! Пусть мужество и героизм этой великой победы навсегда останутся в сердцах поколений прогрессивного человечества!

Сегодня, 3 сентября 2014 г. с 14 ч. до 19 ч.

пр-т 100 лет Владивостоку, 103, парк Победы (возле краевого Дома молодёжи)

Приглашаем вас на митинг, возложение цветов, праздничный концерт, «солдатскую кашу».

Краевой комитет Приморского отделения КПРФ

тел: (8-423)245-83-38, 245-48-02

АКТУАЛЬНО

«Эффективные менеджеры» или разрушители?

Когда СМИ рассказывают об успехах российской экономики и об открытии новых фабрик и заводов, такие новости вызывают двойные чувства. Появление новых рабочих мест — это, конечно, хорошо и здорово, но при этом за кадром остается другой момент.

Так уж получилось, что с 1991 года новые хозяева России учинили такой разгром отечественной экономики и уничтожили столько заводов, что от подобного погрома пришли бы в ужас даже гитлеровские гауляйтеры, которые, как известно, очень бережно относились к производственным мощностям на оккупированных территориях.

Как известно, в 1941 году, в соответствии с указом ГКО № 99сс от 11 июля, предписы-

валось эвакуировать заводы и фабрики с тех территорий, которым угрожала оккупация. Все, что нельзя было эвакуировать, подлежало уничтожению. Тем не менее, рачительные нацисты смогли ввести в строй большинство взорванных заводов и фабрик и наладить выпуск столь нужной рейху продукции.

То, что произошло спустя полвека, наверняка вызвало бы у нацистов состояние шока. Отечественные «бизнесмены», прихватившие в результате грабительской приватизации сотни заводов и фабрик, оказались во сто крат хуже нацистов, сумев лишь бездарно угробить захваченные производственные мощности да попутно умножить армию российских безработных.

Окончание на стр. 5

Куда идёшь, Приморье?

Огонь памяти — на одни сутки

Вчера, 2 сентября, в день окончания Второй мировой войны у мемориала морякам торгового флота, погибшим во время Великой Отечественной войны, зажгли огонь памяти. Но уже сегодня вечером его опять потушат.

Зажжение предполагалось произвести ровно в 08.00, однако это произошло на 15 минут раньше — уже в 07.45. Действо не сопровождалось торжественной церемонией и прошло почти незаметно для горожан.

Необходимо отметить, что, в отличие от Вечного огня на Корабельной набережной, огонь памяти у мемориала морякам торгового флота горит только в дни больших праздников. День окончания Второй мировой войны — один из них. На остальные дни у городской власти и Дальневосточного морского пароходства, очевидно, нет средств. Вот такая она, показушная память властей и владельцев газет, пароходов и заводов...

Чтоб «не шарить» в карманах граждан

Приморская статистика фиксирует резкий скачок цен на продукты питания после введения ограничений на их поставки из стран ЕС, США, Австралии, Канады и Норвегии. На мясо и молочку, даже на курятину рост составил 16% и более. И не останавливается.

А что же власти? Они наблюдают и анализируют, мер не принимают.

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев по ТВ рассказал, как он остановил необоснованный рост цен. Своим распоряжением прикрыл несколько супермаркетов, решивших «пошарить в карманах» сограждан, воспользовавшись ситуацией. И разрешил всем сельхозпроизводителям торговать на ярмарке в центре столицы Кузбасса, но по ценам на 15-20% процентов ниже рынка. Довольны горожане. Не в накладе и торговцы. За счет роста объемов продаж, отказа от перекупщиков они получают хорошую прибыль.

Вот бы и в Приморье такой опыт применить.

Задержаны за взятку

Две чиновницы управления градостроительства и архитектуры администрации Владивостока задержаны за взятку в 900 тысяч рублей.

Как сообщила пресс-служба краевой прокуратуры, начальник отдела планировки территорий управления градостроительства и архитектуры городской администрации, договорившись с начальником отдела градостроительного зонирования этого же управления, пообещала местному жителю за 900 тысяч рублей помочь в утверждении документов на земельные участки в пригороде Владивостока. Чиновниц задержали с поличным.

Уголовное дело с обвинительным заключением направлено в Первореченский суд для рассмотрения.

«Лихачам» не понравилось...

Фоторадарные комплексы измерения скорости транспортных средств «КОР-ДОН», установленные на мосту через бухту Золотой Рог во Владивостоке, с 22 по 25 августа зафиксировали сотни нарушений. В итоге, на водителей автоматически наложено штрафов на сумму 870 тысяч рублей.

Фоторадары на мосту установили еще несколько месяцев назад. Но они действовали лишь в тестовом режиме.

«Лихачам» ввод их в рабочую эксплуатацию пришёлся не по нраву. 22 и 23 августа, когда информация о действиях приборов ещё недостаточно распространилась, фиксировалось по 3 тысячи нарушений в день. 26 августа — 140.

По материалам информагентств.

Окончание. Начало на стр. 1

Он поздравил ребят с праздником и пожелал им новых прочных знаний, настойчивости и упорства в преодолении трудностей, при этом подчеркнул, что нынешним школьникам предстоит многое сделать в их взрослой жизни для строительства справедливого общества в нашей стране. Напомнил взрослым и ребятам, что именно в СССР впервые в мировой практике было введено бесплатное образование. Ведь воспитание и обучение подрастающего поколения — это государственная задача!

Владимиру Гришукову задал несколько вопросов корреспондент «Правды Приморья».

— Владимир Витальевич, с какими настроением приняли участие в торжествах по случаю дня знаний?

— В такие минуты всегда охватывает волнение. Глядя на нарядных первоклашек, на серьёзных старшеклассников, невольно вспоминаешь и свои школьные годы. Конечно, вызывает горечь и досаду, что одна из лучших в мире советская система народного образования сегодня практически подменяется бездумным натаскиванием детей. На уроках литературы сегодня уже не изучают «Как закалялась сталь» Николая Островского, а отдают приоритет «Августу четырнадцатого» Александра Солженицына. Пионеры-герои, комсомольцы-герои Великой Отечественной войны сегодня не служат примером в патриотическом воспитании молодого поколения. И вовсе не случайно целый ряд нынешних старшеклассников не могут ответить на вопросы, кто такая Зина Портнова и Марат Казей, Зоя Космодемьянская и Александр Матросов... Больно это сознавать. Или вот недавно вернули в школу написание сочинений, что по сути является хорошей проверкой умения детей анализировать и грамотно излагать свои мысли. Спрашивается, а зачем раньше-то отменяли этот проверенный временем и советской практикой экзамен.

— С 1 сентября в Россию возвращается и сдача норм ГТО...

— Да, это так. Но это лишь мизерная доля из советского опыта физической подготовки населения. Конечно, к нормам ГТО надо было вернуться давно, а то уже формирование Вооружённых Сил стало срывать из-за неудовлетворительного здоровья призывников. Но это одна сторона дела. Другая заключается в том, что к сдаче норм ГТО тоже надо готовиться. А где это делать и как?

«Фетисов арена» — это хорошо. Но только при условии, если бы в крае было налажено настоящее, а не бумажное, массовое физкультурное движение. Власть должна была позаботиться о том, чтобы в каждом дворе, у каждого многоквартирного дома в городах и районах края появились простейшие спортивные сооружения: турники, брусья, хотя бы одна баскетбольная ферма и одни футбольные ворота, я уж не говорю о полноразмерной волейбольной площадке... Ничего этого, к сожалению, на придомовых территориях и в помине нет в Приморье. И где взрослым и детям, к примеру, подтянуться на турнике? А на деньги, затраченные на возведение «Фетисов — арены», а также на те, которые идут на содержание и обслуживание этого сооружения и команды «Адмирал» можно было бы вполне весь край застроить простейшими спортивными сооружениями. И, уверяю вас, это принесло бы гораздо больше пользы детям и взрослым, всем жителям Приморья. Именно на основе массовой физкультуры можно ожидать высоких спортивных результатов, укрепления здоровья населения, отказ от вредных привычек, воспитания мужества и упорства в достижении поставленных целей.

— Но вернёмся к 1 сентября. Вы же также учились в Приморье?

— Да, я с первого класса учился в средней школе № 16 г.Находки (сейчас она является филиалом школы № 7). Прекрасное было время. Физкультурой и спортом тогда занимались практически все школьники. Я даже играл за сборную команду школы по волейболу.

— Бываете в своей школе?

— Конечно, бываю, но не так часто, как хотелось бы. Не так давно обратились ко мне родители учеников, просили оказать содействие в том, чтобы не переводили их детей в школу № 7, которая находится в другом конце города и необходимо к ней на общественном транспорте чуть ли не восемь остановок проехать. Так называемая, оптимизация по-приморски в действии — очередную школу надо, видите

Владимир Гришуков: Эта власть — высокомерна...

ли, ликвидировать, за три года здесь уже три класса закрыли. Мало им за 20 лет 48 школ в крае закрыть, надо ещё одну ликвидировать. Кстати, в том же Кавалеровском районе, где я недавно был, из 16 школ осталось только 10. Так что родителей учеников находкинской школы № 16 можно понять — живут рядом, дети уже привыкли и к школе, и к учителям, кругом у них друзья.

Возмущённые родители, куда только не обращались. Вот и мне пришлось с депутатами от КПРФ Думы Находки Эльсеваром Габибовым, Леонидом Зеленовым, Сергеем Левиным в июле встретиться с родителями учеников родной моей школы. Правда, школа встретила нас неприветливо: все двери на замке, из учителей и руководства школы никто не пришёл. Со слов родителей, им пригрозили: пойдёте на встречу — будете уволены. Не прибыли на встречу и губернатор края, и мэр города, хотя их персонально приглашали. Ладно, сами не смогли, допустим. Но кому-то из чиновников могли поручить придти на встречу с людьми? Напрашивается вывод: эта власть — высокомерна по отношению к рядовым приморцам, да и народным избранникам.

Тем не менее прямо на улице провели собрание, под требованием к губернатору и мэру подписались все участники собрания. Родители, высказали на этой встрече много нелицеприятных слов в адрес власти. Недавно мне позвонили родители и сказали, что им пришёл ответ: школу закрывать не будут. Я же им посоветовал не расслабляться: не закрыли её в этом году, закроют в следующем. И как в воду смотрел: 1 сентября моему помощнику Эдуарду Прошковскому позвонила Людмила Хусаиновна Кониная — мама десятиклассника, и заявила, что их класс всё же закрывают и переводят в 7-ю школу. Она обратилась к сити-менеджеру города Олегу Коля-

дину, но тот согласился с решением муниципального образовательного органа. Тогда Людмила Хусаиновна заявила Олегу Колядину, что родители вынуждены будут 1 сентября провести возле школы митинг протеста. А для этого подать заявку на получение согласования для проведения митинга. Олег Колядин заметил, что эту заявку он не подпишет. Вот такие несправедливые события разворачиваются вокруг моей родной 16-й школы.

Как мне известно, к зданию школы и её прилегающей территории присматриваются определённые круги города — уж больно место хорошее. Да и здание добротное: три этажа, спортзал, соединённый переходом с основным сооружением.

— Будем надеяться, что горькая участь митингует вашу родную школу и она ещё долгие годы будет нести свет знаний детям.

— Хотелось бы, чтобы не только моя школа не закрывалась, но строились и открывались другие, новые и современные, в городах и сёлах Приморья. В этой связи я поддерживаю бывшего губернатора края Евгения Наздратенко, письмо которого было опубликовано в «PrimaMedia». Он с горечью констатирует ситуацию с малокомплектными школами в Приморье, которые чуть ли не повсеместно закрываются в сельских районах. Правильно он утверждает: закрывается школа — исчезает с карты и село. А для Приморья и Дальнего Востока сокращение численности населения граничит с политическим преступлением.

Предлагаю всем жителям Приморского края объединяться и создавать общественные органы самоуправления — комитеты, советы и союзы для защиты интересов граждан. Очевидно, только это позволит указать власти её место в обществе: она призвана служить народу, а не наоборот.

Юрий Егоров.

В октябре 1993 года в Москве расстреляли СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ...

А ЧТО ПОЛУЧИЛИ ВЗАМЕН:

безработицу, разрушенную экономику, развал великой страны, массовое обнищание. Но у России всегда был свой путь. Она выбирала его не из книг, а из многовековых традиций, из жизни. А жизнь говорит: сегодня у нас только одна дорога вперед. Это дорога к Социализму. Дорога к восстановлению Советской власти. Дорога к возрождению Союзного государства.

ДЛЯ ЧЕГО РОССИИ СОЦИАЛИЗМ?

Для того, чтобы всем нам жить в справедливом обществе. Чтобы вернуть народу созданное его вековым трудом добро. Восстановить физическое и духовное здоровье нации, бесплатно учиться и лечиться. Не бояться завтрашнего дня. Чтобы обеспечить детям - детство, ветеранам - спокойную старость. Всем трудящимся - работу и справедливую зарплату.

ДЛЯ ЧЕГО РОССИИ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ?

Для того, чтобы защитить народные права. Навсегда покончить с произволом бюрократов, грабежом спекулянтов и беспределом бандитов.

ДЛЯ ЧЕГО РОССИИ СОЮЗ?

Для того, чтобы возродить сильную Державу и всем нам жить в уважаемой стране. Воссоединить разделенный русский народ. Восстановить историческое братство народов. Чтобы защитить наши рубежи и интересы в мире. Чтобы не разделить нам печальную судьбу Сербии, Ирака, Ливии.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ! ПОРА НАМ ВЗЯТЬСЯ ЗА ДЕЛО! ПОРА НАРОДУ БРАТЬ ВЛАСТЬ!

Окончание. Начало на стр. 1

Через главу самоуправления или муниципального района пока до губернатора достучаться. А тут, можно сказать, сразу. Обратился с наболелым к куратору, считай, начальник Приморья в курсе проблем. Новаторство бурлит.

Уже фиксируются выдающиеся достижения. На внеочередном заседании общественной палаты Приморского края одним из таких достижений в.р.и.о. вдохновенно поделился с собравшимися: «Мы уже доказали, что жизнь после саммита существует. Согласно последним исследованиям, 74% приморцев никуда не хотят уезжать из края, и эти цифры радуют». Цифра одна. А радоваться надо за сколько? Ну да, если совершить простейшее арифметическое действие, получится вторая. 26% желают уехать. Радуемся хором.

Хотя, позвольте, за последнее десятилетие Приморье покинули сотни тысяч человек. Отток (бегство) продолжается и после саммита АТЭС 2012 года. И ещё более четверти населения раздумывают, а не поехать ли подальше... Но «жизнь существует». И Миклушевский с кураторами это «доказали». Вот существует ли жизнь на Марсе, как говорилось в незабвенной комедии, «науке неизвестно». А у нас? И к доктору ходить не надо. Радуемся.

Иронизировать можно долго. Но, если пресс-служба, пиарщики в.р.и.о. губернатора что-то недослышали или не так поняли? Опровержений и уточнений пока не последовало. И по поводу неожиданной «радости» приходит на ум поговорка времен давних: «Что русскому хорошо, то немцу — смерть». Перифраз и порядок слов каждый делает в зависимости от предпочтений.

Если всерьёз, то плохо, что в предвыборной кампании нет дискуссий и дебатов по ТВ. Там бы оппоненты поправили друг друга, до конца выяснили, чему радоваться, а от чего плакать.

Вот, например, Миклушевский приступил к скоростной ротации чиновников краевой ад-

Что в.р.и.о. хорошо, то приморцу..

министрации высокого ранга. Два года терпел, терпел и вдруг... Как относиться? Принять её, как речение о благе Приморья? Или, чуток поразмыслив, заподозрить в.р.и.о. в том, что перед днём голосования он хочет снять с себя лично груз всех ошибок, совершённых возглавляемой им командой? Сомнения, согласитесь, вполне законны.

Ведь отстранены от должностей не только три вице-губернатора, но и множество начальников ключевых департаментов краевой администрации. В июле и августе лишились постов директор департамента образования и науки Александр Зубрицкий, и.о. директора департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Алексей Почечукин, директор департамента дорожного хозяйства Алексей Ширшов. Завершить процесс Миклушевский, по его собственным словам, намерен «к середине сентября». То есть, к выборам.

За чиновников заступаться грех. Но всё же хотелось полюбопытствовать, в чём они провинились, чем не угодили хозяину? Владимир Владимирович секрет не раскрывает. Ограничивается ничем не говорящей расхожей формулировкой: «Работали недостаточно эффективно». Кто спорит?

Но вот ещё эпизодик. Во время «...проезда» в.р.и.о. губернатора выслушал жалобу работников Ольгинского филиала ОАО «Примавтодор». Звучала она примерно так: «Всё делается слишком поздно. И получается, что, когда уже нужно начинать на объекты выходить, работы у нас нет. В результате, не успеваем нормально отработать. И уровень зарплат соответственно падает».

Всё. Тут же Миклушевский принимает решение уволить генерального директора «Примавто-

дора» Александра Гофмана. При этом, правда, поясняет: «Мы ежегодно закладываем в краевой бюджет 7 млрд. рублей на содержание дорог. А в этом году еще 1 млрд. специально добавили на поселковые дороги. Как же так получается, что средств закладывается много, работы по краю валом, а у вас работы нет?» И резюмирует, что дело «в неудовлетворительной работе руководства предприятия».

Позвольте, речь идёт о том самом Гофмане, который ювелирно (в стеснённых городских условиях!) сумел организовать и завершить работы по строительству тоннеля к Золотому мосту? Он стал неэффективным? Возможно. Но хотелось бы чуть больше подробностей.

Этак можно и самому Миклушевскому претензии предъявить. Например, в том, что на острове Русский за пределами кампуса ДВФУ за два года не проведено никакого благоустройства. Или в том, что цены на продукты питания в крае растут опережающими всю Россию. Ответственны другие? Но, по логике Миклушевского, виноват всегда главный руководитель...

В общем, за кого из кандидатов в губернаторы голосовать в день выборов, без открытых и честных дебатов в телеэфире не разобраться.

Хорошо бы их организовать. Точно, казне станет не дорожке «Большого проезда»...

Кирилл БРОДОВ,
сомневающийся избиратель.

От редакции: Эта реплика поступила в редакцию газеты «Правда Приморья» по электронной почте. Решив её опубликовать, мы обратились к кандидату в губернаторы Приморья от КПРФ Владимиру Витальевичу Гришукову с вопросом:

— **Как бы вы отнеслись к дебатам кандидатов на пост губернатора в открытом**

телеэфире?

— Всецело и двумя руками «ЗА!»

— **А не боитесь нелюбимых вопросов? Вот вы говорили, что пенсионеры в Приморье должны получать не менее 60 тыс. рублей в месяц. Это же нереально. Вы — безответственный популист?**

— Ответственный. А популяризирую я эту мысль, потому что уверен: у края, России есть возможность повысить пенсии в разы, до достойного человека труда уровня. И источники финансирования мне известны. Например, только на продаже углеводородов страна получила в текущем году сотни миллиардов рублей, не предусмотренных в бюджете. Их необходимо направить на улучшение жизни наших стариков. Мы в неоплатном долгу перед старшими поколениями. А пока, так называемые, «излишки прибыли» за природные ресурсы поступают банкам, их рассовывают по карманам олигархов и чиновников. Есть и другие возможности.

Конечно, высоко вознаграждение нужно выплачивать тем, кто отработал честно не менее 30 лет (женщины) и не менее 40 лет (мужчины). А у кого за всю жизнь и 10 лет трудового стажа не набегает... Что ж, такой человек должен получать социальное пособие, немного превышающее установленный минимальный уровень жизни.

В открытых и честных теледебатах я готов ответить на любые вопросы избирателей, встретиться с любым кандидатом. Разумеется, не откажусь, подписываться и с Владимиром Владимировичем Миклушевским. Более того, у меня к нему тоже есть вопросы, на которые я очень бы хотел получить ответы.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА И ДЕТИ ВОЙНЫ!

В этот праздничный день примите искренние поздравления от коммунистов и жителей дальнего, но нашского Приморского края с Днём окончания Второй мировой войны и Победой над милитаристской Японией!

Не только для нас, дальневосточников, но и для всей России это событие особой значимости. Недавно, вся страна отметила самый святой для нас праздник — 9 Мая, 69-ю годовщину Победы, день окончания Великой Отечественной войны. Но в истории нашей Родины есть ещё одна незаслуженно забытая дата. Это 3 сентября — день Победы Советского Союза над милитаристской Японией!

Разгром гитлеровской Германии предпо-

Ради жизни на Земле

коалиции, 8 августа 1945 г. Советское Правительство официально заявило правительству Японии, что с 9 августа 1945 года Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией. Началась Советско-японская война. Война после Победы. Ровно три месяца спустя после полной капитуляции фашистской Германии.

В ходе Маньчжурской, Южно-Сахалинской и Курильской стратегических наступательных операций за 25 дней наши солдаты и моряки Тихоокеанского флота и Краснознаменной Амурской флотилии при поддержке частей армии Монгольской Народной Республики нанесли сокрушительный удар по Квантунской ар-

мией — праздником Победы Советского Союза над милитаристской Японией.

О той цене, которой далась нашему народу эта Победа, говорят могилы советских воинов, оставшиеся на местах отгремевших боёв по обеим сторонам государственной границы. О долблести — то, что в эти 25 дней вошли и суворовский манёвр через таёжные болота, и штурм линии Маннергейма, и подвиг Александра Матросова, повторённый рядовым Георгием Поповым, ефрейтором Василием Колесником, младшим сержантом Александром Фирсовым, младшим сержантом Петром Овчинниковым, старшиной 1 статьи Николаем Голубновым, матросом Петром Ильичёвым, старшиной 1 статьи Николаем Вилковым, рядовым Иннокентием Баторовым, рядовым Алексеем Шеленозовым, старшим сержантом Антоном Буюклы, младшим сержантом Михаилом Патрашковым. Мы знаем и помним своих героев. Имена наших земляков-участников войны с Японией навечно занесены в краевую Книгу Памяти.

Победное завершение Второй мировой войны на дальневосточной окраине далось дорогой ценой — двенадцать тысяч советских воинов отдали свои жизни во имя мирного будущего. И что бы там ни придумывали западные историки, именно Советский Союз внёс решающий вклад в окончание жесточайшей кровавой бойни, в освобождение Дальнего Востока, Северо-Восточного Китая, Маньчжурии и Корейского полуострова от восточных союзников фашизма.

День победы над милитаристской Японией и в Китае, и в Корее отмечается как национальный праздник. Но, почему же у нас, в России, стране-освободительнице, добывшей и эту Победу тоже, дата 3 сентября оказалась забытой и упорно замалчивается представителями власти? Или это не наши отцы, деды бра-

ли с боями Мудкен и Харбин, освобождали Китай и Корейский полуостров? Почему на государственном уровне стали стесняться этой Победы? Увалить её только под День окончания второй мировой войны, подразумевающей этим лишь косвенное наше участие?

Нам нечего стыдиться! Мы помним Порт-Артур, Хасан и Халхин-Гол!

Мы, жители Приморского края, можем по праву гордиться тем, что на территории нашего края располагались войска 1-го Дальневосточного фронта, ударная группировка которого сыграла значительную роль в разгроме Квантунской армии.

И Великая Отечественная война, и Советско-японская война потребовали огромного напряжения всех духовных и физических сил нашего народа, беспримерного героизма фронтовиков, самоотверженности тружеников тыла и «детей» войны.

Дорогие фронтовики, ветераны, труженики тыла и дети войны! Примите нашу благодарность и уважение за стойкость и мужество, за мудрые уроки неповторимого жизненного опыта, который вы передаете внукам и правнукам, молодому поколению. Ваш опыт бесценен и необходим в условиях «ожившего» нефашизма в Украине!

Сердечно поздравляем Вас с Днём окончания Второй мировой войны. Мира, здоровья вам и благополучия. Низкий поклон за ратный подвиг, совершенный во имя защиты Родины, за честный труд и преданность родному Отечеству. От всей души желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма, долгих лет жизни, любви и заботы близких!

**С искренним уважением,
первый секретарь комитета Приморского
краевого отделения КПРФ,
кандидат на должность
губернатора Приморского края, депутат
Законодательного Собрания Приморского края
Гришуков В.В.**



делил исход Великой Отечественной войны, но не означал еще ее окончательного завершения. На Дальнем Востоке продолжала агрессивные зверства милитаристская Япония. Прогнозирував требования трёх держав — США, Великобритании и Китая от 26 июля 1945 г. о безоговорочной капитуляции, она всё ещё стояла за продолжение войны.

Выполняя свои международные обязательства перед союзниками по антигитлеровской

мией — самой крупной в количественном и лучшей в качественном отношении объединении японских вооружённых сил. В конечном итоге именно этот удар привёл к подписанию Японией акта о безоговорочной капитуляции 2 сентября 1945 года.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1945 года в честь ознаменованной победы над Японией установлено, что 3 сентября является Днём всенародного торже-

69 ЛЕТ РАЗГРОМА МИЛИТАРИСТСКОЙ ЯПОНИИ

Окраина — Дальний Восток

Развитие ТОРов тормозится

Владимир Путин поручил ускорить утверждение перечня территорий опережающего развития на Дальнем Востоке, чтобы проект закона, необходимого для создания таких зон, не повис в воздухе. В осеннюю сессию он должен быть внесён в Госдуму. Об этом глава государства заявил на совещании по вопросам господдержки приоритетных инвестиционных проектов и территорий на Дальнем Востоке, которое прошло в Якутске 1 сентября.

«В Послании Федеральному собранию была поставлена задача до 1 июля текущего года утвердить перечень территорий опережающего развития на Дальнем Востоке, а также их критерии. Это пока не сделано», — цитирует слова президента «Интерфакс».

При этом Владимир Путин констатировал, что бюджетный инвестфонд развития Дальнего Востока, созданный два года назад, не работает: «По сути дела он так и не заработал. Средства, а это 15 миллиардов рублей, так и остались лежать на депозитах».

На завтрак детям — каша с гусеницами

В Хабаровском районе в селе Некрасовка в детском доме № 32 детям на завтрак давали кашу из круп с гусеницами. Как сообщает пресс-служба управления Россельхознадзора по Хабаровскому краю и ЕАО, в учреждении использовали для употребления в пищу воспитанникам 7 партий круп, которые не соответствуют требованиям нормативных документов.

Часть круп — пшено, пшеничная, горох и гречневая — заражены вредителями хлебных запасов. Помимо этого, в пшенице и пшеничной были гусеницы огнёвки в активном состоянии. На перловую и рисовую крупы не оказалось документов о безопасности, а срок хранения пшена и вовсе истёк.

Крупы, не соответствующие требованиям нормативных документов, запрещены к использованию. Также в отношении юридического и должностного лица возбуждены административные дела.

Открыта охота на канадских журавлей

На Чукотке открылся осенний сезон охоты на водоплавающую птицу. На текущий момент в регионе жители получили 252 разрешения на добычу канадского журавля, водоплавающей и боровой дичи.

«Охота открывается с третьей субботы августа, то есть в этом году с 16-го числа. Однако эти сроки не совсем подходят для нашего региона. В этот период на Чукотке птица ещё не становится на крыло — попросту говоря, живёт со своим выводком. Второй год подряд в округе постановлением правительства устанавливается двухнедельное ограничение на добычу водоплавающей, боровой дичи и канадского журавля. Соответственно на Чукотке охота стартовала в минувшую субботу, 30 августа, и завершится 31 декабря», — рассказала охотовед департамента Вера Важенкина.

Она также отметила, что с 1 августа в округе разрешена добыча бурого медведя и копытных животных.

Завершился «Край света»

Международный фестиваль «Край света» завершился на Сахалине накануне. Гостями фестиваля стали режиссёр Александр Сокуров, народная артистка РСФСР Зинаида Кириенко, народный артист России Алексей Будяков, актриса Виктория Толстогонова, режиссёр Александр Стриженов и его супруга актриса Екатерина Стриженова, телеведущий Михаил Шац и другие звёзды отечественного кино и телевидения. Конкурсная программа фестиваля включала 11 фильмов. В этом году форум значительно расширил свои рамки. Появились новые площадки и форматы: мастерская урбанистики, открытые лекции по архитектуре.

Гран-при фестиваля вместе с сертификатом на один миллион рублей достался индийскому фильму «Корабль Тесея», снятому режиссёром Анандом Ганди. Актёр этой же картины Нирадж Каби отмечен за лучшую мужскую роль.

По материалам информагентств.

Социализм оступился, социализм вернётся...

Возврат к справедливому обществу неизбежен, и он не за горами

Помните лозунги «лихих» и сверх всякой меры «демократических» 90-х? «Марксизм на свалку!», «Деидеологизация общества!», «Деполитизация Армии и Флота!»,

Что в итоге?

«Деидеологизация» (её в реальной жизни нет и быть не может!) в отдельно взятых странах бывшего Союза ССР привела к пещерному национализму и неонацизму. Гёте предупреждал, что национализм — это «последнее прибежище негодяев». Им (негодяям) гуманитарная идеология в самом деле ни к чему, потому что убожеству она не по разуму.

«Деполитизация» в 1993-м привела к обстрелу из танков законно избранного Верховного Совета РФ. Сегодня она яростно проявляется в братоубийственной войне на Украине.

Возврат к философии марксизма неизбежен. Хотя бы потому, что ничего более стройного, истинного человечество не выработало. А диалектика, нетерпимая к любым застывшим формам и догмам, позволяет эту философию обновлять и применять в практической работе.

ОШИБКА ОШИБКЕ — РОЗНЬ

«Не ошибается только тот, кто ничего не делает». Это открытие принадлежит древним. Следовательно, ошибки можно и нужно уметь прощать. Непростительно лишь упорствование в ошибку, нежелание её исправить.

По мысли Ленина, чтобы реже совершать ошибки, необходимо перед принятием любого (военного, хозяйственного, не суть важно) решения учитывать все его связи, влияния и последствия. Политические, моральные, экономические, социальные, бытовые и т.д. и т.п. Владимира Ильича даже его лютые враги считали гением практической диалектики. И как ни стараются современные хулители, не могут они не признать безошибочность его действий.

Возьмите азбучное, что преподавалось и изучалось, как «Отче наш», в марксистских кружках, действовавших в советскую эпоху на всех без исключения заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. «Вчера рано, завтра — поздно. Начинать надо сегодня». Это о революции. Сверхупрощенно, но верно.

Ленину ставят в вину разрушение демократии: разгон учредительного собрания, роспуск входивших в советское правительство оппозиционных партий — меньшевиков и левых социалистов революционеров. Действительно Владимир Ульянов-Ленин считал правильным прекращение их деятельности в 1918 году, в разгар гражданской войны. Но тогда же специально подчеркнул необходимость вернуться к широкой демократии, восстановить многопартийность в послевоенный период. Он полагал, когда Отечество в опасности, нужна жёсткая централизация власти, а роскошь дискуссий, сопоставления разных взглядов, выработка общих демократических решений возможны лишь в мирное время.

А удивительный, по-ленински прозорливый и точный переход от продразвёрстки к продналогу, затем к новой экономической политике (НЭП)...

Наследник и продолжатель дела Ленина Иосиф Сталин тоже был подлинным диалектиком, её грамотным популяризатором. Рассказывают такую историю.

Сталина осматривал врач и, зная о его приверженности к курению табака, предостерег:

— Иосиф Виссарионович, курение вредит вашему здоровью. Надо бросить.

— А что, доктор, неужели курение столь вредно? Быть может, оно в чём-то и полезно?

— Медицинская наука считает курение толь-

ко вредным.

— Ошибается ваша наука. Я диалектик и утверждаю: в чём-то табак вреден, а в чём-то, наоборот, и полезен...

Но всё же Иосиф Виссарионович оказался, как будто, недостаточно диалектичен. Например, «забыл» указание Ленина вернуться в мирное время к многопартийности. Преждевременно прекратил действие НЭПа. Правда, сам признал ошибку «сплошной коллективизации», опубликовав в 1930 году статью «Головокружение от успехов».

Попробуем разобраться. Первая в мире страна социализма была окружена непримиримыми внешними врагами, окопались они, создали мощную «5-ю колонну» и внутри молодого государства рабочих и крестьян. Агрессивная идеология фашизма захлестнула Италию, Германию, Испанию. Схватка с нацизмом была неизбежной. И выстоять в ней могла только индустриальная держава, армия и флот которой оснащены самой передовой военной техникой. А как провести индустриализацию в стране, где 80 процентов населения — крестьяне? Введение НЭПа очень многих из них сделало крепкими, зажиточными хозяевами. Перебираться в города, строить заводы они не собирались.

Коллективизация, во-первых, решила задачу укрупнения и перевода сельхозпроизводства на индустриальные рельсы. Во-вторых, она сорвала людей с насиженных мест, погнала их в города, на стройки.

Жестоко? Безусловно. Но продиктовано абсолютной необходимостью. И репрессии диктатуры пролетариата, подавление внутреннего сопротивления были неизбежны. Рассматривать, оценивать события прошедшей кровавой эпохи с позиций сегодняшних норм морали, по меньшей мере, некорректно. Сравните. Теперь «солнце демократии» — США — полагает себя вправе карать, применять напалм, бомбы и высокоточное оружие для подавления инакомыслия даже в суверенных странах. А «либералы» всего мира и Совбез ООН помалкивают «в тряпочку». Это ли не диктатура капитала?

ПРАКТИЧЕСКАЯ ДИАЛЕКТИКА

Советский Союз около половины срока (28 лет), отведенного ему историей, потратил на войны и восстановление разрушенного ими хозяйства. Тем не менее, он сумел вырваться в ряды самых передовых, развитых стран мира. И никто не отнимет заслуги Сталина в том, что под его руководством в СССР всего за 15 относительно мирных лет состоялась невиданная по масштабам индустриализация. Она коренным образом преобразовала промышленность, ускорила темпы развития сельхозпроизводства.

Иосифа Виссарионовича, если пользоваться сегодняшней терминологией, надо признать самым эффективным менеджером своего времени. Были созданы стройная, по сути, лучшая в мире система образования, превосходная инженерно-конструкторская школа, выдающаяся наука. Без этих достижений невозможно было бы выстоять, победить полчища Гитлера, перед которыми в течение нескольких месяцев пала на колени, распалась вся Европа.

После XX съезда КПСС, разоблачившего «культ личности», Сталина не устают критиковать все, кому не лень. А наши доморощенные либералы, взяв за основу годы брежневского «застоя», бестолковую горбачёвскую «перестройку», пришли к выводу, что социализм исчерпал себя, превратился в утопию. Враньё, не выдерживающее никакого поверхностного анализа.

Достаточно вспомнить сврхкраткий, но на-

стоящий возврат к марксистскому учению Юрия Андропова. За один год только благодаря укреплению дисциплины в партии, оздоровлению общественных отношений, борьбе с расхитителями соцсобственности и взяточниками (по-современному — «коррупционерами») производительность труда на промпредприятиях Советского Союза выросла на 8 процентов. Заметно улучшилось качество, увеличилось количество выпускаемой в стране товарной продукции. И это без всяких дополнительных капитальных вложений.

Только бездарные и чванливые (на самом деле «совковые») чиновники «постсталинской» эпохи, не умевшие и не желавшие применять диалектику на практике, привели к распаду СССР. А он мог быть на вершине прогресса.

Например, считается, что первый мобильный телефон сделан американцем Мартином Купером в 1973 году. Но еще 4 ноября 1957 года советский радиоинженер Леонид Куприянович получил патент № 115494 на «Устройство вызова и коммутации каналов радиотелефонной связи». Тогда же он собрал и продемонстрировал работающий опытный образец мобильного телефона, который весил 3 кг и имел радиус действия 20-30 км.

В 1961 году Леонид Иванович усовершенствовал свое изобретение — создал мобильник весом 70 грамм. Кстати, аппарат Мартина Купера в 1973 году весил 3 кг, а радиус его действия был в 10 раз меньше — всего 2 км.

Изобретение Куприяновича никогда массово не производилось промышленностью. По разным мотивам. Одним из них был тот, что владение редким в те времена стационарным телефонным аппаратом было признаком солидности чиновника. А если все будет звонить, куда и когда захотят? Это же подрыв авторитета...

И первый прообраз Интернета был разработан действительным членом академии наук СССР Виктором Глушковым в 1963 году, задолго до появления американского проекта ARPANET. Но он был засекречен и... остановлен. Потому что Кремлем и народом «не должны управлять машины». Хотя предложенная Глушковым «общегосударственная автоматизированная система управления» (ОГАС) могла повысить эффективность экономики страны в два раза.

...Социализм проиграл? Нет, он оступился и сделал шаг назад. Только слепой или не желающий видеть не понимает, что открытое Марксом антагонистическое противоречие между общественным способом производства и частным — присвоения, обостряется. Существование Союза ССР заставляло так называемые «цивилизованные» государства направлять немалую часть прибавочной стоимости на развитие социальных программ. Они ещё не разваливаются, как картонный домик, лишь потому, что хозяева стран «золотого миллиарда» боятся неминуемого революционного взрыва в своём «уютном доме» из-за снижения уровня жизни населения.

Третья мировая война за ресурсы и передел мира уже началась. Ведёт её блок НАТО во главе с США. Пока провоцируя и разжигая локальные конфликты. Остановить войну может солидарность народов, сплочение лидеров развивающихся стран и, так называемого, «третьего мира». Солидарность и сплочение на основе социальной справедливости. Её предвидели и предсказывали классики марксизма-ленинизма, диалектически рассматривая ход истории и доказывая неизбежность смены отжившей общественно-экономической формации более прогрессивной.

Сергей Калёный.

Окончание. Начало на стр. 1

Дабы не быть голословным, бегло (пристально — томов не хватит!) посмотрим на мартиролог уничтоженных заводов и фабрик после 1991 года.

Московский завод «Динамо» ведет свою историю с 1897 года. Завод пережил революцию, Гражданскую войну, Великую Отечественную, но не смог пережить погромную демократическую эпоху. Крупнейший в стране производитель электрооборудования, чья продукция была известна во всем мире, пал жертвой «эффективных менеджеров». В настоящее время завод «Динамо» — это мерзость запустения. Колоссальные средства, вложенные в советские годы в развитие предприятия, пошли прахом, как и труд целых поколений.

Автомобильный завод АЗЛК появился в 1930 году. В те годы, когда, если верить либеральным историкам, нашей страной правили людоеды-большевики во главе с палачом Сталиным. Тем не менее, они почему-то строили заводы, а вот белые и пушистые демократы, возглавляемые экс-мэром Лужковым, поспешили лечь под своих французских партнеров и принять позу поудобнее. Небескорыстно, разумеется. Теперь экс-АЗЛК, сменивший имя на «Автофрамос», производит бюджетные автомобили для стран третьего мира. И это еще неплохо, так как удалось сохранить хоть сколько-то рабочих мест. Хотя большая часть территории АЗЛК сегодня идеально подходит для съемок постапокалиптических фильмов.

То же самое можно сказать и про ЗИЛ. «Ветры перемен» и «эффективные менеджеры» во главе все с тем же мужем миллиардерши Е. Батуриной довели завод до того, что теперь по нему проводят нелегальные экскурсии, аналогичные тем, что имеют место в Чернобыле. И Чернобыль, и ЗИЛ стали запретными зонами из-за катастроф: один — из-за экологической, а другой — из-за демократической. Когда-то ЗИЛ выпускал одни из лучших лимузинов в мире, грузовики и весьма качественные холодильники, работавшие без проблем более 30 лет, а теперь «эффективные менеджеры» превратили завод в декорацию для фильмов о третьей мировой войне.

Те читатели, кто еще помнит советскую аудио- и видеоаппаратуру, наверняка скажут пару добрых слов о таких марках, как «Рубин» и «Вега». Бердское производственное объединение «Вега» появилось на базе эвакуированного в 1941 году харьковского завода № 296. В 1946 году поносимый последние четверть века «людоед» Сталин преобразовал завод в самостоятельное предприятие, и с тех пор марка «Вега» стала одним из самых желанных приобретений у отечественных меломанов. Разумеется, мириться с наследием людоедского советского прошлого новые демократические хозяева не пожелали, и в 1998 году ПО «Вега» обанкротилось. Или было обанкрочено. Почему у новых хозяев не хватило ума заставить эффективно работать собственное предприятие — загадка. Но в целом этот пример очень показателен для ельцинской эпохи. Лес рубят —

«Эффективные менеджеры» или разрушители?

щепки летят. Трудовой коллектив выставил на улицу без куска хлеба — да кого такие «мелочи» волновали в эпоху измученного нарзаном президента-теннисиста?

Еще более показателен пример МТЗ «Рубин». Если «Вега» была одной из самых котирующихся в СССР аудиомарок, то телевизоры «Рубин» вообще были вне конкуренции. Конечно, до уровня Sony или Philips они недотягивали, но нередко телевизоры «Рубин» работали не один десяток лет, и это было чем-то само собой разумеющимся. Если бы этим предприятием руководили умные и грамотные люди, а не «эффективные менеджеры», то «Рубин» имел бы все шансы остаться действующим брендом, а не превратиться в «Горбушкин двор».

В мартирологе уничтоженных отечественных заводов в графе «Дата смерти» у «Рубина» значится 2003 год. А ведь нам рассказывают, что это вроде как были «тучные» годы...

Да что там телевизоры и виниловые проигрыватели! Отечественную экономику убивали куда как более масштабно. В конце концов «рубины» и «веги» вытеснили с рынка «самсунги» и «техниксы», и какая-никакая замена им нашлась, а вот как быть, например, с заводом «Красный пролетарий» или с владивостокским «Дальзаводом»? Их-то чем заменить?

Если кто не в курсе, то «Красный пролетарий» просуществовал аж с 1857 года и до... «тучной» эпохи, когда и был похоронен заживо. Завод пережил четырех царей, всех генсеков, революцию, две мировые войны, но не смог пережить чумы постперестроечных «менеджеров». Раньше завод выпускал станки и отличался уникальными производствами, которыми по праву гордилась бы любая страна, но в постельцинскую эпоху единственное, что интересовало новых хозяев жизни, — земля, которую занимал завод. За нее сейчас и идет нешуточная грызня. «Бизнесменам» нужно как можно скорее вышвырнуть бранные останки, дабы они не занимали золотую столичную земельку.

Еще более интересная история с «Дальзаводом». Когда-то на этом предприятии обслуживали корабли Тихоокеанской эскадры, а затем, в советскую эпоху, — корабли Тихоокеанского флота СССР. Но затем началась перестройка, и у власти встал любитель нарзана со своими подручными. В результате «реформ» от прежнего «Дальзавода» осталось разве что название. В его цехах собирают корейские внедорожники, а около 10 тысяч рабочих и специалистов отправлены в «свободное плавание», так как нынешней России их профессиональные навыки не нужны. Прикручивать колеса к «ссанг йонгам» могут за три копейки и дети солнечного Узбекистана. А владиво-



стокские рабочие, которым надо платить поновесно, отправлены в бессрочный «отпуск» без содержания...

Если в России с 1991 года установилась демократия, то в нынешнем ее виде она заслуживает большего осуждения, чем нацизм. Только у нацизма был свой Нюрнберг, а вот российской демократии подобное вряд ли светит. Хотя все, что творилось в России последние 25 лет, давно уже заслуживает отдельного, пристального

судебного разбирательства.

Александр Плеханов, KM.ru

P.S. Просим прощения. Сохранив вывод автора статьи, с которым солидарны, редакция на полуслове оборвала его печальный и долгий мартиролог загубленных предприятий. Они разбросаны по всей России. А мы назовём те, что расположены в Приморском крае. В некоторых из них ещё теплится жизнь...

«Эффективные менеджеры» уда- ры нанесли расчётливо и точно. В первую очередь они уничтожали высокотехнологичные предприятия оборонно-промышленного комплекса, доставшихся России в наследство от Союза ССР. По оценке экспертов, они часто не только не уступали, но и превосходили западных конкурентов в автоматизации производства, конструкторских решениях и т.д. Атаке подверглись отрасли самолёто- и судостроения, заводы, выпускавшие электронное оборудование для межконтинентальных баллистических, космических ракет. И, как иронично замечает А. Плеханов, «любитель нарзана — теннисист», возглавлявший государство Российское, не возражал.

В конце августа Приморский край посетил вице-премьер РФ Дмитрий Rogozin. Он посетовал, что нашему судостроению не хватает кадров. Особенно, в связи со строительством крупнотоннажной современной верфи «Звезда» и серьёзными задачами, которые сегодня решает одноименный завод в Большом Камне по ремонту и модернизации атомных подводных лодок.

До 1991 года кадры были. Лучшие корабе-

Уничтожали безжалостно

лы со всего огромного СССР прибывали в закрытый город Большой Камень, чтобы поддерживать стратегический подводный Тихоокеанский флот в полной боевой готовности. Коллектив предприятия в те времена достигал без малого 9 тысяч человек. Мастера редкие. Поэтому что, как говорят опытные производственники, ремонтировать, восстанавливать и продлевать ресурс атомной субмарины сложнее, чем построить новый корабль.

И вот этот уникальный коллектив в «лихие» 90-е практически лишили гособоронзаказов (ГОЗ). Практически оставили возможность выживать за счёт утилизации грозных атомных субмарин, которые уничтожались по договору с «партнёрами» из США. За период этой вакханалии (иначе не назовешь) коллектив сократился более чем в три раза. В начале XXI века в нём оставалось около 2,5 тысяч, в основном, сильно постаревших ветеранов предприятия.

Сегодня поставлены новые задачи. Спешно набираются кадры. Но сумеют ли они обрести нужный опыт и квалификацию? Ведь преемственность поколений, сверхважная в отрасли

судоремонта, оборвана. А специалисты — ветераны, которые ещё способны работать, ежегодно уходят «на заслуженный отдых», порой и в мир иной сотнями.

И производственные мощности завода устарели, если не физически, то морально. Некоторые, в связи с возведением верфи крупнотоннажного судостроения на той же промплощадке, были разрушены и утеряны навсегда.

Всё надо восстанавливать. Ценой неимоверных человеческих усилий и затраты миллиардных средств. «Эффективные менеджеры» ведь во многом успели решить и другую «попутную» задачу — растление коллектива. На оборонном заводе «Звезда» в Большом Камне в последние годы было заведено более десятка уголовных дел по фактам хищения госсредств в крупных и особо крупных размерах.

Вот недавний пример. Бывший гендиректор завода «Звезда» Юрий Шульган был снят с должности. Следствие инкриминировало ему хищение около 30 миллионов рублей. Состоя-

ся суд, доказавший вину бывшего руководителя. И наказал: приговорил его к трем годам условно, оштрафовал на 550 тысяч рублей.

Как говорится, умеют наши правоохранители бороться с коррупцией, когда хотят (или не хотят?). Информация о судебном решении появилась в Интернете, комментарии пользователей были издевательскими. Например: «Согласен украсть столько же, и получить наказание в тройном размере!»

«Эффективные менеджеры» в Приморье порезвились не на шутку. Оставили полуразрушенные (полумёртвые или полуживые) в недалёком прошлом отличные заводы «Варяг», «Дальприбор», «Изумруд», десятки других. Покалечили они и людские души. Ведь недаром из Приморского края, самого благоприятного на Дальнем Востоке с точки зрения природно-климатических условий, продолжают бежать люди.

Всё надо восстанавливать. И, прежде всего, залечивать разруху в головах, которую нанесли «эффективные» (или дефективные?)...

Иван Буров.

Пульс планеты

Ракета КНДР — 220 км полёта

КНДР произвела запуск баллистической ракеты малой дальности. Ракета была запущена близ китайско-северокорейской границы, сообщает Рехнал.

По данным агентства, которое ссылается на свой источник в объединённом комитете штабов Вооружённых сил Республики Корея, запуск был осуществлён в понедельник 10.30 по местному времени (в 05.30 мск) со стороны провинции Чагандо.

Пролетев около 220 км, ракета упала в акваторию Японского моря.

С начала 2014 года Северная Корея осуществила уже 18 испытаний баллистических ракет малой дальности.

Задержали миротворцев

По данным ООН, 43 миротворца из Сил ООН по наблюдению за разъединением сирийских и израильских войск (СООНН) на Голанских высотах были задержаны рано утром 28 августа вооружёнными людьми из группировки «Джебхат ан-Нусра», которая сражается с сирийскими вооружёнными частями около спорной территории. Также сообщается о блокировании 81 миротворца.

Ушли самовольно

Пятый батальон территориальной обороны Украины «Прикарпатье» из 400 бойцов самовольно покинул зону «антитеррористической операции», проводимой киевскими властями против ополченцев на востоке страны. На этом фоне появились данные о гибели командира другого добровольческого подразделения — спецбатальона МВД Украины «Темур» Темура Юлдашева.

Посягают на памятники советским воинам

Мэр Кишинёва Дорин Киртоакэ предложил демонтировать в Молдавии памятники советским воинам, чтобы ускорить интеграцию страны в Европейский союз. Об этом он заявил под впечатлением от недавней поездки в Эстонию, где встречался с лидером партии реформ, премьером Таави Рыйвасом.

«Эстония демонтировала монумент «Бронзовый солдат» из центра города, перенёс его на периферию, восстановив тем самым корректное положение вещей. Если Молдавия последует этому примеру, то через 10, 15, 20 или 25 лет мы будем гражданами Европы со всеми правами», — сказал Киртоакэ.

От обыска к краже

Группа работников Печерской районной прокуратуры Киева, милиционеры и спецназовцы пришли в магазин Graff для обыска. Камера зафиксировала, как спецназовцам была дана команда разграбить офис за 15 минут. Однако они отказались, и тогда драгоценности унесли понятой и сотрудник МВД.

Саммит НАТО в Уэльсе

Вместо санкций в НАТО обсудят усиление восточного фланга блока и увеличение оборонных расходов. Вопрос перенацеливания системы противоракетной обороны (ПРО) НАТО на Россию обсуждаться не будет. Украине вместо военной помощи окажут финансовую.

Эбола вынуждает либерийских медсестер бастовать

Разгул смертоносной лихорадки Эбола, вспышка которой в Западной Африке уже привела к гибели 1552 человек, заставила медсестер Либерии задуматься о собственной безопасности. Медработники начали забастовку требованием увеличения зарплат и улучшения средств защиты от заражения.

Представитель бастующих в госпитале Монровии Джон Тугбех заявил, что медсестры не вернутся к работе, пока им не выделят средства индивидуальной защиты — защитные комплекты.

По материалам информагентств.

Немеркнущие заслуги Ким Ир Сена

К одной из заслуг Ким Ир Сена перед корейской революцией относится создание суверенного и независимого государства — подлинной народной власти, представляющей волю и интересы корейского народа.

Еще в 1930-х годах, в период антияпонской вооружённой борьбы Ким Ир Сен отметил необходимость создания народно-революционного правительства, представляющего и защищающего интересы всех, кто любит Родину и свой народ.

Строительство власти начиналось на партизанских базах, в освобожденных районах.

После освобождения страны (август 1945 г.) Ким Ир Сен, выступая на массовом митинге в Пхеньяне, отметил, что настало время, когда корейская нация должна объединить силы во имя построения новой, демократической Кореи.

Так за короткий срок во всех районах северной части страны были организованы и начали работу провинциальные, городские, уездные, волостные и поселковые народные комитеты.

В феврале 1946 года был создан Временный народный комитет Северной Кореи.

ВНКСК был демократической властью нового типа, основанной на рабоче-крестьянском союзе. Руководящей силой стал рабочий класс, опирающийся на единый фронт широких народных масс.

В результате создания ВНКСК корейский народ впервые в истории стал подлинным хозяином страны и приобрел мощную политическую основу для достижения национального разви-



тия и успешного строительства обновленной демократической Родины.

Под руководством Ким Ир Сена народная власть успешно выполнила задачи антиимпериалистической и антифеодалной демократической революции, и Временный народный комитет Северной Кореи развился в Народный комитет Северной Кореи.

Чтобы на основе опыта строительства власти развить НКСК в общекорейское единое прави-

тельство, представляющее интересы всей нации, Ким Ир Сен прилагал все усилия к созданию Корейской Народно-Демократической Республики.

Он, придавая большое значение учреждению и введению Конституции КНДР, которая должна стать правовой основой для образования республики, проводил всенародное обсуждение проекта конституции.

В результате всенародного обсуждения проекта конституции, проводившегося во всех районах северной и южной части страны, он был полностью одобрен всем народом.

Ким Ир Сен руководил проведением всеобщих выборов на Севере и Юге страны для образования КНДР.

Они состоялись 25 августа 1948 года. В начале сентября в Пхеньяне была созвана 1 сессия Верховного Народного Собрания КНДР.

Сессия приняла Конституцию КНДР и, отражая единую волю и желание корейского народа, избрала Ким Ир Сена Председателем Комитета Министров КНДР.

9 сентября он провозгласил образование Корейской Народно-Демократической Республики.

Социалистическая Корея, которая была создана Ким Ир Сеном, которую вел от победы к победе Ким Чен Ир, сегодня развивается под руководством Ким Чен Ыном.

9 сентября народ торжественно отметит 66-ю годовщину со дня образования КНДР.

Материал предоставлен редакции «Правда Приморья» генконсульством КНДР в Находке.

Помощь беженцам

Еще 1,5 тысячи украинцев готовы принять в Приморье. В период с 15 июля вынужденных переселенцев уже приютили в 61 пункте временного размещения в 18-ти муниципалитетах края, сообщили в пресс-службе администрации Приморского края.

В настоящее время вынужденные переселенцы Украины размещены в ПВР в следующих муниципальных образованиях: Арсеньев, Дальнегорск, Партизанск, Спасск-Дальний, Кавалеровский район, Кировский район, Михайловский район, Надеждинский район, Октябрьский район, Партизанский район, Спасский район, Хасанский район, Хорольский район, Черниговский район, Чугуевский район, Шкотовский район, а также во Владивостоке на острове Русский.

Всего по квоте, утвержденной правительством России, Приморье примет более 2,8 ты-

Украинцев готовы принять в Приморье

Сейчас в 61 пункте временного размещения живут более 1,3 тысячи переселенцев

сяч человек. Сейчас в ПВР по краю уже размещено более 1,3 тысяч человек.

Пока районы справляются с приемом и размещением беженцев на своих территориях. Всего в Приморье развернут 61 ПВР, рассчитанный более чем на 3 тысяч мест. Краевая администрация ведет переговоры с ДВФУ по вопросу расширения пункта на острове

Русский.

Как отмечают в департаменте труда, сейчас украинцам требуется гуманитарная помощь. Самые востребованные вещи — средства гигиены и бытовая техника. Гуманитарную помощь принимают во всех филиалах «Приморского центра социального обслуживания населения».



Коммунисты предлагают

Соответствующий документ, подготовленный депутатами-коммунистами во главе с лидером партии Геннадием Зюгановым, размещён в Автоматизированной системе обеспечения законодательной деятельности.

В пояснительной записке к документу говорится, что в принятом федеральном законе «О внесении изменений и дополнений в федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в России» не учтены многие положения, которые необходимо ввести,

КПРФ: ввести госрегулирование цен

учитывая нестабильность экономической обстановки и введение экономических санкций в отношении России.

Прежде всего, это касается государственного регулирования ценообразования на продукты питания. Речь идёт об основных продуктах питания, таких как хлеб,

хлебобулочные изделия, молоко, молочные продукты, некоторые мясные продукты, а также продукты детского питания.

Исходя из этого, депутаты Госдумы от КПРФ предложили установить механизм государственного контроля за уровнем цен.

Освобождение Донбасса. Обзор военных действий

24 августа — неделю назад — стал днём перехода вооружённых сил Новороссии в контрнаступление. Ещё месяц назад в Киеве намекали, что этот день может стать праздником победы над повстанцами, а сегодня уже очевидно крупнейшее поражение украинской армии с момента начала АТО. Главной задачей нынешнего наступления является освобождение территории Донбасса. Вероятно, данная задача будет решаться в два этапа. Первый этап сейчас разворачивается на юге, второй будет осуществляться на севере.



Южный участок

На юге сейчас идёт ликвидация двух крупных окружённых группировок ВСУ и установление блокады Мариуполя. Южная группировка украинской армии утратила единое управление и распалась на три части. Общее количество окружённых и блокированных сил может достигать 10 тыс.

Части, которые находятся в восточном котле, под Амвросиевкой, вероятно, уже не имеют шансов на спасение. По крайней мере, организованное отступление с техникой уже невозможно, хотя и остаются пути для просачивания малыми группами в обход крупных магистралей. Стоит отметить, что здесь блокированы сразу несколько добровольческих батальонов, среди личного состава которых большое количество нацистов, уголовников и прочих асоциальных элементов. В частности это батальоны «Донбасс», «Днепр», «Кривбасс», «Шахтёрск», «Азов». Кроме них есть и подразделения кадровых бригад, в частности 30-й и 28-й.

В западном котле под Волновахой, после требований общественности в Киеве, была предпринята попытка деблокады, но пока что силы, её осуществлявшие, лишь пополнили количество окружённых. В итоге часть так необходимых сейчас украинской армии резервов была истрочена без видимой пока пользы. Но здесь возможность прорыва для части войск ещё существует. Переломить ситуацию в свою пользу ВСУ тут не удастся, возможно лишь более-менее организованное отступление части сил из котла. Но и эта возможность будет сохраняться недолго.

В Мариуполь также прибыли резервы сил АТО. Как сообщали украинские СМИ, в город прибыла техника и батальон «нацгвардии» прямо с киевского парада. Подкрепление подоспело как раз накануне блокирования частями ВСН всех дорог, ведущих в Мариуполь. На сегодня в этом районе у ВСУ отсутствуют силы для надёжного снятия блокады с города. Попытка прорыва украинскими военными ещё может спасти мариупольскую группировку, но в итоге приведёт к потере города. После ликвидации котлов под Волновахой и Амвросиевкой вокруг Мариуполя установится прочная блокада, и с высокой вероятностью гарнизон капитулирует. Возможно и проведение ограниченных штурмовых операций ВСН. Не исключены террористические действия и провокации со стороны украинских сил.

Итогом наступления на юге должен стать разгром крупной группировки ВСУ, освобождение Мариуполя и выход на границу с Запорожской областью по линии Бердянск — Крас-

ная Поляна.

Северный участок

После ликвидации котлов на юге и прочного блокирования или даже захвата Мариуполя армия Новороссии сможет высвободить силы для развития успеха. Здесь возможны несколько вариантов дальнейших событий. Возможно, что отступление на севере Донбасса сил ВСУ начнётся по мере разрастания кризиса на юге. Часть из отходящих сил должна будет прикрыть харьковское направление, а часть будет отступать в направлении Днепропетровска. Не исключено, что может начаться преследование. В наиболее оптимистичной перспективе силы

Новороссии могут ворваться в Харьков и Днепропетровск на плечах отступающих колонн ВСУ. Однако вероятность подобных событий пока невысока из-за ограниченности сил армии Новороссии.

При другом варианте произойдёт перегруппировка частей ВСН для начала второй фазы наступательных действий, теперь уже на севере Донбасса. Во-первых, если не произойдёт отхода украинской группировки из района Дебальцево и Угледара, то здесь можно ожидать её блокирования в результате сходящегося удара на Светлодарск или даже Артёмовск из района Троицкого и Горловки. В итоге может быть образован новый котёл.

Возможна и более широкая операция из района Северодонецка, где подразделения ВСН пока ведут разведку и сковывающие бои. Из этого района, вероятно, может начаться общирное наступление с целью занятия Красногорово Лимана и перехвата коммуникаций между Харьковом и Славянском. Кроме того, со стороны Донецка возможны действия с целью отрезания этого района от связи с Днепропетровском. В тут возможно создание котла, в который — подобно тому, как это было на юге, — попадёт вся северная группировка украинских войск в Артёмовске, Краматорске, Константиновке, Славянске и других городах. Это был бы наиболее масштабный по размаху котёл с начала военных действий.

Отдельно стоит упомянуть и Луганское направление, где, по последним данным, был занят посёлок Металлист и идут бои за город Счастье. Успех в занятии этих городов позволит руководству ЛНР наладить снабжение города электричеством, водой и воспрепятствовать артиллерийским налётам на гражданские кварталы Луганска. В дальнейшем тут стоит ожидать ликвидации котла в районе Лутугино и аэропорта, южнее города. Кроме того, на севере от города произойдёт установление контроля над трассой Старобельск-Луганск.

В случае если операция по освобождению Донбасса окончится победой, перед армией Новороссии открываются перспективы дальнейшего наступления на направлениях Харьков, Днепропетровск-Запорожье, Мелитополь-Херсон-Одесса. Однако это уже стратегическая перспектива, зависящая не только от способности ВСН быстро нарастить силы и существенно увеличить размах операций, но и от целого ряда политических и международных факторов, которые выходят за рамки военного обзора.

Военный обозреватель

И разорванные тела женщин и детей, ни гуманитарная катастрофа в Луганске, когда сообщалось, что люди вычерпывают последнюю воду из городских фонтанов, ни сотни тысяч беженцев, покинувших Донбасс — ни один из этих чудовищных фактов не всполюшил российскую либеральную общественность так, как проход здоровых и невредимых украинских пленных по улицам Донецка.

Взбодуражились и киевская власть: какие эмоциональные слова тотчас посыпались — «антигуманный акт», «отвратительное событие»... Так охарактеризовало эту прогулку украинское Минобороны.

«Невозможно назвать организаторов этого отвратительного события людьми, и невозможно понять, что они хотели показать», — цитирует Интерфакс-Украина заявление силового ведомства.

«У организаторов и сторонников ДНР и ЛНР нет ничего святого», заявил источник агентства. И добавил, что «Зная цинизм террористов и российских наемников на востоке, мы не можем исключать, что в роли пленных выступали сами боевики».

Ожидаемое высказывание: «сепаратисты», как известно, «сами себя сжигают», «сами себя обстреливают», и вот теперь сами нарядились в украинских пленных и прошли под свист народа по улицам своего города.

Западные правозащитники из Human Rights Watch тоже не смолчали. Замдиректора организации Рейчел Денбер написала в своем Twitter, что «парад пленных» в Донецке является «прямым нарушением Женевской конвенции, которая содержит требование гуманного и уважительного отношения к военнопленным».

Госпоже Денбер следует для начала напомнить: Киев с самого начала категорически отказался ввести на официальном уровне термин «война», предпочитая называть свои действия «антитеррористической операцией». Это было необходимо украинской стороне для того, чтобы как раз-таки не церемониться с пленными, и вообще не придерживаться никаких правил ведения войны, зафиксированных в международных правовых актах. Украинское руководство надеялось закатать регион под видом «борьбы с терроризмом» в кровавый рулет: ведь с «террористами» и их «пособниками» можно не церемониться.

С другой стороны, признать тот факт, что идет настоящая война и против киевского режима поднялся весь Донбасс, а не только группировки «сепаратистов», Киев не мог, до последнего цепляясь за миф о единой Украине. Это признание подкосило бы самые основы украинской пропаганды и поставило бы вопрос об отделении Новороссии на совершенно иной уровень. Если вы так много вещаете о собственной независимости от России, то почему бы в таком случае и самим в свою очередь не предоставить свободу ДНР и ЛНР? Ради чего умирают украинские солдаты, если единой Украины в ее вчерашних границах все равно не существует более? Наверное, даже в умах, отравленных украинской пропагандой, могли бы зашевелиться сомнения в успехе данной затеи: как-никак, огромный, густонаселенный регион насильно на кровавом поводе утянуть за собой к радостям евроинтеграции едва ли возможно, учитывая упадок украинской экономики и разруху в армии.

Потому все это время украинская пропаганда пестовала легенду о неких «террористах», которые затесались среди лояльного Украине населения. Ничего, что это население украинские снаряды убивали гораздо чаще, чем самих ополченцев.

Марш пленных украинских военных по Донецку разозлил Киев по очень простой причине: мир обошли кадры, на которых ясно видны взгляды и цели ополченцев. Это единое целое, один народ, который держит оборону и требует независимости.

Украина разделилась на два воюющих государства, это просто война, в самом прямом смысле этого слова, а не «контртеррористическая» операция.

И Петр Порошенко, вольно или невольно сам признал это. Во время своего выступления на день независимости Украины он произнес следующие слова:

«События последних месяцев стали для нас хоть и не объявленной, но настоящей войной. Она, возможно, так и войдет в историю как отечественная война 2014-го года, — заявил Поро-

Бесславный конец «АТО»

шенко. — Отечественная она потому, что в защиту Родины поднялись все, от мала до велика. Борьба за победу стала всенародным движением, делом всех и каждого».

Кроме того, украинский президент подчеркнул, что боевые действия под Славянском и Донецком «закалили украинскую армию» и привели к ее «второму рождению».

Разве такие пафосные слова уместны по отношению к «антитеррористической операции», проводимой на собственной территории? Нет, это риторика большой войны, ведущейся против внешнего противника.

Киев рассчитывал быстро сломить сопротивление мятежных республик. Однако операция затянулась и вместо скорой победы принесла колоссальные потери. Президент объявил всеобщую мобилизацию.

Объяснять эти вещи собственному населению проведением «антитеррористической операции» стало сложно. Понятно, что для уничтожения кучки террористов ни одна страна всеобщую мобилизацию не проводит. Отсюда — пафосные слова об «отечественной войне», как отчаянная попытка вдохнуть энтузиазм в жителей Украины.

Хунта загнала себя в порочный круг. С одной стороны, признать, что карательная операция давно переросла в масштабную войну Киеву невыгодно. Но с другой стороны, не признавать этот факт тоже не получается. При этом переименовать официально «АТО» в «отечественную войну» тоже непорочно: против кого ведется эта война? Против всего населения Донецкой и Луганской областей? Тогда про какую «единую Украину» можно говорить? С Россией? А ну как Россия примет это объявление войны и действительно введет войска?

Четыре месяца подряд украинские военные обстреливают из тяжелой артиллерии города, жилые кварталы. Бьют по паркам, сбрасывают НУРСы на площади, по ночам накрывают местность фосфорными боеприпасами. Не дают мирным жителям эвакуироваться из-под обстрелов, расстреливая их прямо в гуманитарных коридорах. Похищают, пытаются журналистов. Украинские националисты сожгли заживо людей в Доме Профсоюз. Киевские власти подвергают геноциду целые города, препятствуя провозу в них гуманитарной помощи и игнорируя страдания живущих в сырых подвалах без пищи, воды и медикаментов людей, мирного населения. Детей и стариков.

Но все это, конечно же, меркнет по сравнению с прогулкой украинских пленных по августовскому Донецку. Вот где ужас-то! Нарушение Женевской конвенции!

Причина, по которой киевские политики и их сторонники в России изошли желчной пеной по поводу «парада» проста: эта акция, проведенная на фоне очевидных военных успехов ополченцев, стала символом будущей победы Новороссии. Наглядно показала, во что превращается в Донбассе боевая техника украинской армии, и какая судьба ждет украинских военных, отправляемых Киевом в топку донбасской кампании

Надежда Алексеева.
«СП»

Народная армия Новороссии наступает

Ополчение... нет, уже народная армия Новороссии перешла в наступление. И это наступление развивается успешно. Выстраданное, вырванное из лап врага, долгожданное. На Запад! Это слышится теперь в каждой сводке новостей, отдаваясь гулком радостным эхом в сердце.

На Мариуполь, уже окруженный, со сбежавшим олигархом-гауляйтером Тарутой, на Запорожье, на измученный, но трепетно жаждущий своих освободителей, что так недавно, но кажется уже так давно оборонялся его, Славянск, на опалённую нацистами Одессу — жемчужину у моря. На Запад! Слово ведут переключку годы 1944 и 2014, словно ты тоже сопричастен к тем победам, что, несомненно, войдут в учебники.

Вот то, чего пытались лишиться нас предатели все эти двадцать потерянных лет — вкуса победы, пытаясь подменить его вкусом колбасы. Не вышло! Самое хмурое, серое, дождливое утро окрашивается лазоревыми и золотыми цветами победы, и любая проблема кажется ничтожной малостью.

Виват, Новороссия!

